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Α Ν Ο Ι Κ Τ Η    Ε Π Ι Σ Τ Ο Λ Η 

ΠΡΟΣ  

Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. κ. ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ Μιχάλη (Μέσω ΠΟΑΣΥ) 

Τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. κ. ΜΑΛΛΙΟ Δημήτριο (Μέσω ΠΟΑΣΥ) 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΕΙΤΑΙ 

Τον Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Ν. Ελλάδος Αντιστράτηγο κ. ΠΟΥΠΟΥΖΑ Παναγιώτη (Μέσω ΠΟΑΣΥ) 

Τον Δ/ντή Δ/νσης Αστυνομικού Προσωπικού Α.Ε.Α. Ταξίαρχο κ. ΠΟΛΥΖΟ Δημήτριο (Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

Τον  Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Δ/ντή της ΓΕ.Π.Α.Δ. Υποστράτηγο κ. ΠΑΠΑΦΙΛΙΠΠΟΥ Χρήστο  

Τον Διευθυντή της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ευβοίας Ταξίαρχο κ. ΠΕΛΕΚΑΝΟ  Κωνσταντίνο 

Άπαντα τα Μέλη μας 

Άπαντα τα Μ.Μ.Ε. 

 

 

 

ΘΕΜΑ : « Ο.Π.Κ.Ε. : Απαξίωση – Απαιτούμε Σεβασμό και Ενίσχυση » 

 

 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ και κ. Αρχηγέ,  

Με αφορμή τα διαρκώς εντεινόμενα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Ομάδες Πρόληψης και Καταστολής 

Εγκλήματος (Ο.Π.Κ.Ε.), κρίνουμε αναγκαίο να εκφράσουμε τη βαθιά ανησυχία μας για την απαξίωση ενός εκ των 

σημαντικότερων επιχειρησιακών θεσμών της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Οι Ο.Π.Κ.Ε. αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της Ελληνικής Αστυνομίας με αποστολή την πρόληψη και 

καταστολή του εγκλήματος. Ωστόσο, στη Διεύθυνσή μας παρατηρούνται σοβαρές δυσλειτουργίες που υποβαθμίζουν 

τον ρόλο και την επιχειρησιακή ετοιμότητά τους: 

 Συνεχείς αποσπάσεις σε διάφορες περιοχές της χώρας. 

 Ανάθεση καθηκόντων που δεν συνάδουν με την αποστολή τους όπως η συμμετοχή σε εκδηλώσεις χαμηλής 

επικινδυνότητας, κάλυψη υπηρεσιακών κενών ακόμα και ως αξιωματικοί υπηρεσίας !!. 

 Τακτική διάθεση σε όμορες Διευθύνσεις. 

 Υποστελέχωση: Ομάδες που συχνά λειτουργούν με 2-3 στελέχη ή ακόμη και με 1 άτομο (!). 

 Χρήση ακατάλληλων και επισφαλών οχημάτων. 

 Έλλειψη απαραίτητου εξοπλισμού (φορητοί ασύρματοι, χειροβομβίδες κρότου-λάμψης, κράνη, 

επικαλαμίδες, πυροσβεστήρες, κ.α.). 

 



Τα εύλογα ερωτήματα που προκύπτουν είναι: 

 Θέλουμε Ομάδες Πρόληψης και Καταστολής ή απλούς «κυνηγούς» στατιστικών; 

 Θέλουμε πραγματικούς προληπτικούς ελέγχους ή δράση με στόχο την αποφυγή «κακής κριτικής»; 

 Ποιος θα αναλάβει την ευθύνη σε περίπτωση ατυχήματος ή επιχειρησιακής αποτυχίας λόγω αυτών των 

σοβαρών ελλείψεων; 

Η δημιουργία επιτροπών για την ανασύσταση των Ο.Π.Κ.Ε., χωρίς τη συμμετοχή εκπαιδευτών και έμπειρων 

στελεχών της Ο.Π.Κ.Ε., έφερε τα επιθυμητά αποτελέσματα ή επιβεβαίωσε την αποκοπή από την επιχειρησιακή 

πραγματικότητα; 

Διεκδικούμε άμεσα: 

 Ενίσχυση των Ο.Π.Κ.Ε. με επιπλέον προσωπικό, ώστε κάθε Ομάδα να αποτελείται από τουλάχιστον έξι (6) 

αστυνομικούς. 

 Ίδρυση νέας Ο.Π.Κ.Ε. στην έδρα της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ευβοίας. 

 Ανανέωση του στόλου με νέα, ασφαλή και κατάλληλα οχήματα. 

 Εφοδιασμό με όλα τα αναγκαία επιχειρησιακά μέσα. 

Η άρνηση ενίσχυσης αποδεικνύει ότι κάποιοι αντιλαμβάνονται τις Ομάδες Πρόληψης και Καταστολής ως 

«παιδιά για όλες τις δουλειές» και όχι ως ετοιμοπόλεμες ομάδες ειδικών αποστολών. 

Η συνεχιζόμενη απαξίωση και υποβάθμιση των Ο.Π.Κ.Ε. δεν μπορεί να γίνει πλέον ανεκτή. Απαιτούμε τον 

σεβασμό, την αναγνώριση και την ενίσχυση που αρμόζει στις Ομάδες που μάχονται καθημερινά στην πρώτη γραμμή 

κατά του εγκλήματος, όπως είχε δεσμευθεί και ο ίδιος ο Υπουργός κατά την επίσκεψή του στη Διεύθυνση μας 

(Αστυνομική Ανασκόπηση, 2024). 

Με τιμή 

Για το Δ.Σ. 

 

 


